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Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Hunding 
 

 
 
Sitzungstag: 04.02.2021           Sitzungsort: Aula GS Lalling 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Thomas Straßer   
   
Gemeinderäte:   
Baranski Peter   

Brumbauer Anton   

Ellerbeck Manuela   

Hackl Matthias   
Höbler Ferdinand   
Nothaft Simon   
Rainer Anita   
Schuhbaum Helmut   
Stangl Maximilian   
Straßer Albert   
Straßer Eva   
Weiß Bernhard  
 

  

Schriftführer:   

Manfred Hunger    

   

   
   
   
   
 
 

 
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
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Zu Beginn der Sitzung gedenkt der Gemeinderat der Verstorbenen Herta Eder 
Panholling, Ludwig Schaumberger Hunding und Gerhard Klampfl Padlinger Berg.  

 
 

1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände.  
 
 

2. Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 

 

Bürgermeister Straßer informiert über einen Grundstücksankauf von Herrn Höbler Josef. 

Das Grundstück befindet sich neben dem Bolzplatz, Rohrstetten. Der Ankauf wird über 

das Amt für Ländliche Entwicklung gefördert und ist für die nächsten 25 Jahre als Fläche 

für Naturschutz aufzuwerten. Der Bolzplatz ist damit gesichert.  

 

 

3. Wasserversorgung Eschbügelweg, Sondorf; Informationen zur 

Wasserverbrauchsgebühr 

 

Bürgermeister Straßer informiert über den Sachverhalt und den Antrag von Herrn Raith 

auf Reduzierung der Wasserverbrauchsgebühr. Herrn Raith Alfred sowie dessen Enkel 

wird das Wort erteilt. Diese informieren über die tatsächlichen Verhältnisse im Hinblick 

auf Unterhalt und Vorgespräche bis zum Anschluss an den Regelschacht der 

Wasserversorgung Bayerischer Wald.  

 

Bürgermeister Straßer teilt mit, dass eine Entscheidung des Gemeinderates in der 

nichtöffentlichen Sitzung erfolgen wird.  

 

 

4. Baugesuche 

 
Der Gemeinderat stimmt folgenden Baugesuchen zu: 

 
4. Baugesuche 

 
Folgenden Baugesuchen stimmt der Gemeinderat zu: 
 
a) Baranski Christian – Anbau an das best. Betriebsleiterwohnhaus in Sondorf 

 
Abstimmungsergebnis: 13:12    12:0 
 
Gemeinderat Baranski nimmt an der Abstimmung nicht teil. 

 
 

b) Brumbauer Anton – Antrag auf Vorbescheid zum Anbau eines Laufstalles an die 

best. Stallung in Kieflitz 

 
Abstimmungsergebnis: 13:12    12:0 

 
Gemeinderat Brumbauer nimmt an der Abstimmung nicht teil. 
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c) Straßer Matthias – Errichtung eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage in 

Rohrstetten 

 
Abstimmungsergebnis: 13:13    13:0 
 

d) Duschl Franz – Antrag auf Vorbescheid zum Versetzen der best. Scheune und 

Errichtung eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage in Sondorf 

 
Abstimmungsergebnis: 13:13    13:0 
 
Seitens der Verwaltung wird auf die Überschreitung der durch 
Innenbereichssatzung festgelegten Grenzziehung zwischen Innen- und 
Außenbereich hingewiesen sowie auf das Hineinragen in das 
Landschaftsschutzgebiet Bayerischer Wald.  

 

5. Antrag auf Gewährung eines Zuschusses seitens der Bücherei Lalling 

 

Der Gemeinderat beschließt einen Zuschuss von 250,-- Euro zu gewähren. 

Bürgermeister Straßer lobt das gesamte Büchereiteam für das langjährige Engagement. 

 

Abstimmungsergebnis: 13:13    13:0 
 

 

6. Neuerlass der Verordnung über die Reinhaltung und Reinigung der öffentlichen 

Straßen und die Sicherung der Gehbahnen im Winter (neue Rechtsgrundlage)  

 

Seitens der Verwaltung wird mitgeteilt, dass sich die Rechtsgrundlage für diese 

Verordnung geändert habe und die Verordnung im Übrigen in einem Turnus von 20 

Jahren neu erlassen werden müsste.  

 

Der Gemeinderat beschließt, die vorgenannte Verordnung neu zu erlassen.  

 

Abstimmungsergebnis: 13:13    13:0 
 

 

7. Bekanntgaben BGM 

- Gratulation zum Geburtstag von Gemeinderätin Rainer Anita und Dank für das 
ausgeübte Ehrenamt. 

- Im Zuge der Dorferneuerung Rohrstetten konnte Bgm. Straßer noch verschiedene 
Maßnahmen erfolgreich anstoßen: 

o Die Straßengabelung im nördlichen Bereich der Dorfstraße zur Hauptstraße 
hin soll noch mit ausgebaut werden. 

o Im Zuge des Ausbaus Birkerlweg soll ein Bürgersteig entlang der Zuedinger 
Straße in einem Teilbereich hergestellt werden. 

o Die Hauptstraße in Richtung Rohrstetten- Nord wird mit einem Gehweg bis 
zum aktuellen Standort des Ortsschildes erfolgen. 

- Weitere Infos zum Ausbaustandard des BA III.  
o Versetzung des Buswartehäuschen und Bau eines Pendlerparkplatzes. 

- Verschiedene Maßnahmen in der Flur sind in den nächsten Jahren noch 
durchzuführen.  

- Im Rahmen des ILE-Regionalbudgets sind auch in 2021 weitere Maßnahmen für 
Vereine sowie für Maßnahmen im Rahmen des öffentlichen Wohls mit einer 
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Zuschussquote von 80% der Nettokosten förderfähig; verschiedene Maßnahmen 
werden genannt.  

- Für die vier VG-Gemeinden soll ein Wasserwart bestellt werden; dieser wird 2022 
einen entsprechenden Ausbildungskurs absolvieren; Hinweis auf die 
Voraussetzungen der Eigenbrunnennutzung mit Trennung zum öffentlichen 
Wasserversorgungssystem.  

- Die Abwassergebühren bei Einleitung in den öffentlichen Kanal sind bei Nutzung von 
Eigenbrunnenwasser über Zwischenzähler oder Pauschale zu veranlagen.  
 
 

8. Anfragen 

 

Anfragen werden nicht gestellt.  
 

 

 
 
 

Thomas Straßer, Sitzungsleiter   Hunger, Niederschriftsführer 
  

 


